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vast bedrag, verhoogd met een aandeel in de recette, verkregen in 
de vertoningsweek van de betreffende film.

Films worden verhuurd voor weken, lopende van en met Vrijdag- 
tot en met Donderdagavond. Zij worden door iederen huurder aan 
zijn opvolger doorgezonden of aan het verhuurkantoor doorgezonden 
volgens expeditievoorschriften van het filmverhuurbedrijf. Deze in­
structies zijn zodanig, dat bij stipte opvolging daarvan films, die Don­
derdagavond in de ene bioscoop draaiden, de volgende Vrijdagavond 
tijdig in het bezit van de volgende huurder zijn of terug zijn bij het 
verhuurbedrijf. Huurovereenkomsten worden vaak geruime tijd tevoren 
aangegaan. De huurrekeningen worden wekelijks uitgeschreven en 
moeten aan het einde van de daarop volgende week zijn voldaan.

Voor de verhuur zijn twee reizigers in dienst, benevens een be­
diende, die de filmbeurs bezoekt. Buitendien zijn werkzaam een expe­
diteur, tevens beheerder van de filmkluis, een boekhouder en een kas­
sier. Het bedrijf staat onder leiding van één directeur.

Gevraagd wordt tot welke bijzondere moeilijkheden de controle — 
in het bijzonder op de baten — aanleiding geeft en hoe ge die moei­
lijkheden zult ondervangen, in aanmerking nemende, dat de jaarreke­
ning zonder voorbehoud door U zal moeten worden goedgekeurd.

Vrijdag 5 Februari 1937, van 9—12'/2 uur 
Lingeriefabriek

De Directie van de N.V. Lingeriefabriek „De Mode” heeft van haar 
boekhouder de balans over 1936 gekregen, welke sluit met een resul­
taat, dat niet aan de verwachtingen van de Directie beantwoordt. Op 
grond van haar voorlopige berekening had de Directie een beduidend 
hogere winst verwacht. Deze omstandigheid geeft de Directie aan­
leiding U de volledige controle van de boekhouding over 1936 op 
te dragen.

Ge bevindt, dat de organisatie en boekhouding als volgt is.
Van elk artikel, dat wordt vervaardigd, is in een modellenboek een 

tekening aanwezig. Naast die tekening is nauwkeurig aangegeven de 
hoeveelheid materiaal voor de vervaardiging van het betreffende mo­
del benodigd en een berekening van de voor het vervaardigen van het 
artikel benodigde tijd.

Bij het verstrekken van de order aan de fabriek krijgt elke fabrieks- 
afdeling van de boekhouding een magazijnbon voor het materiaal, 
dat volgens het modellenboek voor de vervaardiging van de te produ­
ceren hoeveelheid benodigd is.

Wanneer in enige afdeling het op deze bon verstrekte materiaal om 
enige reden niet voldoende is, wordt op een z.g. „rode” bon het ont­
brekende aan het magazijn gevraagd. Op de rode bon moet de chef 
van de betrokken fabrieksafdeling de oorzaak van het meerdere ver­
bruik vermelden. Deze bonnen worden periodiek door de Directie na­
gegaan en geparafeerd.

Wanneer materiaal overblijft, wordt het niet ingeleverd, maar blijft 
het in de fabrieksafdelingen. Het overblijvende materiaal is als regel 
zeer gering en van weinig waarde. Eens per jaar wordt het materiaal 
opgeruimd en tegen een inleveringsbon aan het magazijn afgegeven.

Het loon is voor het grootste gedeelte stukloon; voor slechts een 
klein gedeelte tijdloon.

De magazijnmeester houdt een administratie alleen in hoeveelheden.
In de boekhouding komt voor de rekening „Magazijn”, welke 

gedebiteerd wordt voor beginvoorraad en voor de aankopen. Het ver­
bruik wordt eenvoudig bepaald door het vaststellen van de eindvoor- 
raad. Er is geen verband tussen de administratie van den magazijn­
meester en de rekening „Magazijn” in de boekhouding.

De voorlopige winstberekening van de Directie berust op de calcu­
latie, welke de Directie bij het in bewerking geven van een order aan 
de hand van het modellenboek maakt en de bedongen verkoopprijs.

De fabriek houdt geen voorraad gereed fabrikaat. Zij werkt uit­
sluitend op bestelling.

Gevraagd wordt op welke wijze gij de controle over 1936 zult uit­
voeren, waarbij in het bijzonder moet worden gelet op het verschil 
tussen de voorlopige berekening van de Directie en de uitkomsten 
volgens de door den boekhouder opgemaakte balans.

Verder wordt gevraagd schematisch, althans zeer in het kort, aan 
te geven, welke wijzigingen in de bovenomschreven administratie en 
organisatie ten behoeve van de controle voor 1937 door U in over­
weging zullen worden gegeven en welke veranderingen deze wijzigin­
gen zullen brengen in het controleplan, dat ge voor 1936 hebt ge­
bruikt.

Vrijdag 5 Februari 1937, van 14— 17 uur 
Credietonderzoek

De A-Bank draagt u op een onderzoek in te stellen bij de N.V. 
Handelmaatschappij „X”, die bij haar een blanco-crediet geniet tot 
een bedrag van ƒ 350.000,—.

De N.V. „X” is twee jaren geleden opgericht tot voortzetting van 
de zaken, gedreven door den heer Z., die in het kapitaal voor 40 %

deelnam, terwijl de rest werd gefourneerd door de N.V. Vereenigde 
Fabrieken „Y”.

U wordt medegedeeld, dat handel wordt gedreven in een artikel, 
dat in diverse soorten en kwaliteiten geleverd wordt aan een categorie 
afnemers, die het artikel verwerken en daarvoor crediet nodig hebben; 
de crediettermijnen variëren tussen zes maanden en een jaar. Bij en­
kele afnemers heeft de N.V. „X” in het kapitaal deelgenomen.

Behalve bij de N.V. „Y” wordt ook bij anderen gekocht, ten dele 
op afroep.

De N.V. ,,X” heeft vijf filialen, die een eigen administratie hebben, 
doch hun goederen van de N.V. „X” betrekken.

Gevraagd wordt een gedetailleerde beschrijving te geven van dit 
credietonderzoek, waarbij mag worden uitgegaan van de veronderstel­
ling, dat de administratie aan de door U te stellen eisen voldoet.

N.V. HANDELMAATSCHAPPIJ „X”.

ACTIVA
BALANS PER 31 DECEMBER 1936

PASSIVA

Vaste goederen ƒ 69.803,78 Kapitaal ........ f 375.000,—
Inventaris ..... 1.838,43 Reserve ........ 39.227,43
Effecten ........ 80.500,— Crediteuren ... 115.011,10
Debiteuren .... 526.945,87 N.V. Vereenigde
Filialen .......... 198.620,26 Fabrieken „Y” 479.518,08
Voorraden ..... 520.863,74 Bankier ........ 263.155,99
Kas ................ 1.602,75 8 878 09
Postgiro ........ 6.320^48 Onkosten ...... 37.670,62
Onkosten ...... )) 234,— Winst ............ » 88.268,—

ƒ 1.406.729,31 ƒ 1.406.729,31

VERLIES- EN WINSTREKENING
DEBET CREDIT

Verlies op Winst op
goederen ..... ƒ 30.675,38 goederen ...... ƒ 267.249,79

Emballage ..... 8.106,42 Winst op
Onkosten ...... 112.614,31 filialen 6.709,29
Intrest ........... 4.187,84 Winst op
Geheime kas .. 17.203,58 effecten ...... 4.375,—
Reiskosten ..... 2.143,75
Onderhoud
gebouwen ... 2.743,73

Afschrijving op-
richtingskosten 12.391,07

Winst ............. » 88.268,—

/ 278.334,08 ƒ 278.334,08
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A. ACCOUNTANCY
II. HET ACCOUNTANTSBEROEP

fhe accountant’s activities in the commercial world
A s h w o r t h ,  R. —• Uitvoerig wordt de taak van den accountant 

besproken, zoowel op het gebied van de organisatie, de financiering 
als van de controle.
A 11 1 The Accountant I Augustus 1936
Constructive accountancy

F r e e m a n ,  R. — Behandeld wordt: de veelzijdigheid van de taak 
van den accountant. O.m. als secretaris van besturen van N.V.’s; bij 
het uitgeven van nieuwe leeningen; in belastingzaken; bij kartels; 
enz., enz.
A 11 1 The Accountant 31 October 1936
Professional publicity

R e d a c t i e ,  — Een beschouwing wordt gegeven over de vraag, of 
het geoorloofd is, dat een jong accountant aan zijn vrienden en ken­
nissen mededeeling doet van zijn vestiging, met het verzoek in voor­
komende gevallen zijn naam te noemen.
A II 1 The Accountant 17 October 1936
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Een woord over de Vlaamsche Accountantsvereeniging
T. K. — De Vlaamsche accountantsvereeniging is overgegaan tot 

de stichting van een nieuwe leden-klasse, naast de leden en de assis- 
tent-ieden, n.1. van de boekhouders-leden.
A II 4 't Kantoor December 1936

III. LEER VAN DE INRICHTING
Office organisation of „to inorrow” with notes on the apphcation of 

mechanical appliances
Ross ,  H. W. — Beschreven wordt de rationalisatie van de kan- 

toorarbeid, met toepassing van machines.
A III 3 The Accountant 26 September 1936
Farm cost accounting

W yl 1 i e, J. — Besproken wordt de administratie van landbouw­
bedrijven.
A III 3 The Accountant 4 Juli 1936
SolTcitor’s accounts under the new act

Back,  W. J. — Aan de hand van de nieuwe wettelijke bepalingen 
wordt de boekhouding van het advocatenkantoor beschreven.
A III 3 The Accountant 18 Juli 1936

IV. LEER VAN DE CONTROLE
Dismissal of action against auditors

R e d a c t i e ,  — De accountant zou niet voldoende aandacht ge­
geven hebben aan de contante-verkoopen.
A IV 2 The Accountant 28 Maart 1936
Preparing accounts from incomplete records

Ba ck ,  W. J. — Behandeld wordt het controleeren van niet com­
plete administraties. De verantwoordelijkheid van den accountant in 
die gevallen. Een en ander is met eenige voorbeelden verduidelijkt.
A IV 3 The Accountant 26 September 1936
Coupon-administratie

B u r b a c h, F. — De controle op de coupon-afdeeling wordt be­
sproken, bezien van het standpunt om fraude te voorkomen.
A IV 3 Maandblad v. h. Boekhouden September 1936
Examination of financial statements

B o r t h, D. — Schr. bespreekt de jongste publicatie van het „Ame­
rican Institute of Accountants” betreffende „Examination of financial 
statements” dewelke een herziene uitgave is van de in 1929 versche­
nen leidraad „Verification of financial Statements”. Behandelt de ver­
schillen tusschen beide publicaties en meent dat de tendenz gehand­
haafd is om nog te veel belangrijke vraagpunten onopgelost te laten.
A IV 3 The Certified Public Accountant November 1936

B. BEDR1JFSHUISHOUDKUNDE
a. ALGEMEENE BEDRIJFSHUISHOUDKUNDE

III. WAARNEMINGSMIDDELEN
General methods, with statistical aids in analysis and interpretation of 

accounting statements
A d a m s o n ,  A. — Verduidelijkt met schema’s wordt beschreven 

het analyseeren van de verlies- en winstoorzaken; enz.
B a III 2 The Accountant 18 en 25 Juli 1936
Special noints arising in the accounts of seasonal businesses

Besproken worden de moeilijkheden bij het opmaken van de resul­
taten en overzichten van seizoenbedrijven over langere of kortere pe­
rioden dan een jaar. O.M. worden behandeld de oogstjaren bij een 
suikerfabriek; het zomer- en winterseizoen van hotels.
B a III 3 The Accountant 24 October 1936
Administration -— a profession

B y n g, E. S. — In verband met fabrieksadministratie worden be­
sproken: a. de belangrijkheid van de fabrieks-administratie; b. de 
eisch waaraan een goede administrateur moet voldoen; c. de opleiding 
tot administrateur.
B a III 3 The Accountant 17 October 1936

IV. LEER VAN DEN KOSTPRIJS EN DE PRIJSVORMING
Les frais fixes en période de crise

C o m m e s n i l ,  G. — Schr. onderscheidt twee methodes ter ver- 
deeling der vaste kosten n.1. als „frais totaux” en als „frais normaux”. 
Betoogt dat deze laatste verdeeling der kosten op basis van een nor­
male productie de beste is, daar niet alleen een zuiverder kostprijs 
wordt verkregen, maar tevens door het te voorschijn komen der „on­
gedekte kosten” een prikkel tot bezuiniging ontstaat.
B a IV 2a L’Organisation November 1936
Costing in relation to contracts on a percentage basis

S t o 1 k e r, W. H. — Besproken wordt het verzamelen van de

kosten van orders, die in regie worden uitgevoerd. Vooral het om­
slaan van de indirecte kosten wordt behandeld.
B a IV 2a The Accountant 3 October 1936
Dépréciation policy and the maintenance of capital

E d w a r d s ,  R. S. — Besproken worden eenige van de maatre­
gelen, die genomen moeten worden om het maatschappelijk kapitaal 
in stand te houden, m.a.w. voldoende te reserveeren voor waarde­
vermindering.
B a IV 2e The Accountant 17 October 1936
Herwaardeering van duurzame productiemiddelen bij de industrieele 

naamlooze vennootschap
G r u i s e n ,  J. O. v a n  — Deze herwaardeering wordt urgent 

bij financieele reorganisatie. Schr. geeft een aantal overwegingen, die 
bij de waardeering in aanmerking komen en noemt eenige praktische 
methoden. Schr. bepleit als grondslag de laagste van reproductie- 
en rentabiliteitswaarde. In de praktijk kiest men terwille van de sim­
pliciteit ten onrechte herhaaldelijk het rentabiliteitsbeginsel.
B a IV 6 De Naamlooze Vennootschap Dec. 1936

VI. LEER VAN DE ORGANISATIE
Budgetary control

Mo r r i s ,  D. -— Uitvoerig worden de verkoop- en productie-be- 
grooting besproken.
B a VI 18 The Accountant 27 Juni 1936
The measürement of economie factors in costing

D u n n i g a n, W. Y. — In eenige vervolgartikelen, verduidelijkt 
met liniaturen, behandelt schrijver de controle van de bedrijfs-effi- 
ciency.
B a VI 18 The Accountant 4 Juli 1936
La coordination dans la direction

Dent ,  A. G. H. — Schr. behandelt de budget-contrôle ten dienste 
van de directie (Higher Control) in het bijzonder door middel van 
periodiek te vestrekken statistieken. Beperking van deze tot de strikt 
noodige is niettemin vereischt.
B a VI 18 L’Organisation October 1936
Market research

G a r d e n ,  D. J. — Besproken worden het nut van markt-analyse; 
de te volgen methode; enz.
B a VI 21 The Accountant 3 October 1936
Bedrijfsbibliotheken
• W e b e r ,  E. P. — Bij de aanschaffing van boeken moet men zich 
een wijze beperking opleggen; de mogelijkheid van een nuttig gebruik 
moet hierbij overwogen worden. Verschillende ordeningsystemen 
worden behandeld.

Schr. beschrijft verder de inrichting der bibliotheken van het Ko­
ninklijk Instituut van Ingenieurs, den Octrooiraad, de Bataafsche Pe­
troleum Mij., de Technische Hoogeschool te Delft en van de Tech­
nische Dienst der P.T.T.
B a VI 23 Administrative Arbeid November/Decem­

ber 1936
VIL LEER VAN DE ARBEIDSVOORWAARDEN 

Iets over het Bedaux-systeem
H u i s m a n ,  R. J. — Het principe van de methode toeslag is een 

specifiek Bedaux principe en wordt uitvoerig uiteengezet. Een voor­
beeld wordt uitgewerkt. De geheele berekening heeft dagelijks plaats. 
De administratieve organisatie is deze, dat de baas dagelijks een werk­
brief maakt, welke wordt omgerekend in de z.g. B’s. Deze uitkomsten 
worden per afdeeling op een loonoverzicht overgebracht. Het voor­
beeld heeft betrekking op een wever, die op 4 getouwen weeft; mo­
dellen van werkbrief en loonoverzicht worden gegeven en eenige de­
tailpunten worden nader uitgewerkt.
B a VII 3 Prodiscon Nov. en Dec. 1936
Het congres over de rationaiiseering van de sociale verzekering

Does ,  Dr. L. P. v a n  d e n  — Schr. behandelt het rapport, 
waarin de referaten en moties van dit in 1935 te Budapest gehouden 
congres zijn opgenomen.
B a VII 9 Administratieve Arbeid November 1936
Overheidsinvesteeringen, werkverruiming en werkverschaffing

Een speciaal nummer wordt gewijd aan de werkverschaffing, met 
bijdragen van ir. W. J. H. Harmsen, ir. F. van Rij, A. M. Groot, dr. 
ir. A. H. W. Hacke, dr. ir. B. Bölger en M. de Vries.
B a VII 10 Econ. Statistische Berichten 9 Dec. 1936

b. BIJZONDERE BEDRIJVEN
IV. LANDBOUW- EN CULTUURBEDRIJVEN

De Nederlandsch-Indische theecultuur
Ko e k  v a n  L e e u w e n ,  mr. F. W. A. de — Schr. geeft een
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schets van de situatie van de Nederlandsch-Indische theecultuur na 
het loslaten van den gouden standaard, welke men in het algemeen 
te rooskleurig aanziet.
B b IV 6 Econ. Statistische Berichten 16 Dec. 1936

V. INDUSTRIE 
De kostprijs van het brood

L a g e n d ij k, drs. L. j. — Schr. geeft calculaties van den kost­
prijs van water- en melkbrood.
B b V 16d Theorie en techniek van het Middenstandsbedrijf

Dec. 1936
Laundry finance

W i 11 y, A. — Uitvoerig worden de organisatorische en finan- 
cieele bijzonderheden besproken van het wasscherij-bedrijf.
B b V 20 The Accountant 25 Juli 1936

Vil. TRANSPORT EN ANDERE DIENST VERLEEN ING
Economische dienst- en personeelindeeling bij vervoer-ondernemingen

L e e f 1 a n g, G. •— Bij het invoeren van frequentieverlaging of 
bij inkrimping van rijdend materieel dient men vooral in het oog te 
houden, dat de geschiktheid als openbaar massa-vervoerbedrijf blijft 
gehandhaafd. De reorganisatie dient dan ook steeds ratinoeel te zijn, 
met een zoo economisch mogelijk ingedeeld personeel en met gebruik- 
makingen van betrouwbare statistische gegevens, periodieke passa­
gierstellingen enz.
B b Vil 3 Administratieve Arbeid December 1936
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V. LEER VAN DE FINANCIERING
Bälger, B. Industrialisatie en industriefinanciering. Purmerend, 1936.
Brupbacher, Willy. Die Bedeutung der Kursentwicklung der eigenen 

Aktien für den Betrieb und die Kurspflege. Bern, 1936.
VI. LEER VAN DE ORGANISATIE

Antony, Ernst. Das mittelständische Gemeinschafts-Kaufhaus. Frank­
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Donath, Harald. Die Organisationsformen der kommunalen Selbst­
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den Zweckmässigkeit unter Berücksichtigung der neuen Gesetze. T. 
1.2. Mannheim, 1936.
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verkauf, Räumungsverkauf, Sommer- und Winterschluszverkauf, Son­
derveranstaltungen. Düsseldorf, 1937.
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